

# 淮滨县：“弱筋小麦第一县”的蜕变

符浩

酥脆的饼干、甜甜的蛋糕都是备受欢迎的甜食，而这些甜食的原料是低筋小麦粉。那么低筋小麦粉又是怎么来的呢？低筋小麦粉是由弱筋小麦加工而成的，而弱筋小麦既抗旱又高产，非常适合旱地种植。

根据气候与环境因素，每个地方所盛产的农作物都是不一样的，而我国的弱筋小麦第一县就坐落在我市的淮滨县。

淮滨县获得“中国弱筋小麦第一县”，并不只是因为淮滨县全县种植的弱筋小麦达84万亩，更重要的是，淮滨小麦的质量非常好。它麦质纯、亩产高、毒素不超标等，这些都是助力淮滨县成为“中国弱筋小麦第一县”的原因。

淮滨县所在区域的自然气候条件与地理环境非常适合弱筋小麦的生长，此为“天时地利”；而淮滨县委县政府的大力推动与农民的积极性，此为“人和”。

针对淮滨县农业生产现状，该县高度重视，印发了《淮滨县2020-2021年弱筋小麦生产指导意见》，制订有力措施，采取弱筋小麦产业扶贫“五统一”：既“统一供种、统一加价回收、统一病虫害统防统治、统一供肥、统一保险”，及早做好麦播的各项工作，保持弱筋小麦种产稳定。低价提供种子、生产技术的指导、对病虫害实行统防统治、种植补助等，除此以外，淮滨县还重视宣传推广，致力于打造弱筋小麦品牌。

曾经淮滨县的小麦，价格比别家低也没人买，现在却高于市场价还供不应求，可见，“中国弱筋小麦第一县”的名头越叫越响。

现在，国内知名的30多家面粉企业均在淮滨市场采购小麦，目前市场毛粮装车价是每斤1.2元，而且还有上涨的趋势。

5月28日，河南粮投集团与淮滨县政府举行了战略合作签约仪式后，首批参与的收购库有8

个，淮滨县防胡镇精粮粮油公司代表16家粮食企业与河南粮投集团正式启动收购。

淮滨县种粮大户张明勤，在固城乡大吴岗村流转了1200亩土地，一年两季分别种植麦子和水稻，平均下来，一亩地能挣600元至700元。此种粮大户本来只有土地60亩左右，由于尝到了规模种植的甜头，于是越种越多，发展到了1200亩的规模。他把流转的耕地管理得井井有条。自走式喷雾机、无人机等科技的融入，让他的麦子长势比别家的都要好，同是一亩地，甚至能比别人多收200到300斤的麦子。

曾经的淮滨县，是属于贫困县。经过大家的努力，在2020年2月，河南省人民政府就批准淮滨县退出贫困县。现在的淮滨县，是国家优质弱筋小麦生产示范县、是“中国弱筋小麦第一县”、是五粮弱筋小麦原料供应基地、是豫南沿淮优质弱筋小麦生产核心区。

县区  
传真



## 加强排查

浉河区游河乡开展爱护铁路专项行动

本报讯(杨铭)近日，浉河区游河乡集中开展了爱路护路专项行动，确保辖区铁路大动脉运输安全畅通、经济社会健康稳定发展。

该乡召开“铁路护路”工作会议，强调各包村干部要加强其承包片区的巡查、盯守和防护，村干部要提高护路巡防水平。成立铁路护路工作领导小组，部署铁路护路工作各项重点任务，发挥相关部门的职能作用，将铁路护路纳入常态化工作。

该乡结合防范电信网络诈骗宣传活动，乡综合行政执法大队集中对辖区居民进行宣传教育，并发放500份致辖区铁路沿线居民群众的一封信、致铁路沿线村(居)民告知书，制作宣传展板5个。同时充分利用广播、微信平台等宣传方式，进行爱路护路宣传教育活动。全面提升辖区群众知路、爱路、护路的法治观念和社会责任感。

该乡组织专人学习护路业务知识，提升治安防范水平，加强兼职护路人员巡防水平；抓实筑牢各项护路工作措施，对辖区范围内铁路进行巡查，对未竖立警示牌、沿线铁路防护栏的路段做好记录，立即整改；净化铁路沿线环境，对铁路沿线的垃圾、杂草进行了清理，坚决杜绝倾倒建筑垃圾、生活垃圾等干扰列车正常运行的行为。

## 远离毒品

光山县白雀园镇中小学开展禁毒宣传月活动

本报讯(邹晓峰 张方栋 余为军)6月26日是国际禁毒日即国际反毒品日。为了营造禁毒舆论氛围，增强全民禁毒意识，光山县白雀园镇中心学校组织全镇各中小学开展以“远离毒品，爱我中华”为主题的禁毒宣传月活动。

为了确保禁毒活动扎实有效地开展，白雀园镇中心学校召开了校长专题会议，出台了《光山县白雀园镇师生禁毒宣传月实施方案》，各学校根据方案精神组织师生召开培训会，开展国旗下禁毒教育讲话、邀请法制副校长或者禁毒辅导员进行禁毒宣传教育，从而强化了师生禁毒意识，坚定禁毒的决心。

丰富活动，理论结合实践，提高师生禁毒意识。白雀园镇二中、一小、黄冈实验学校、双轮小学等中小学校深入开展禁毒“五个一”专题教育活动，即举办一场禁毒主题展览、上一堂禁毒课、组织一场禁毒征文或手抄报比赛、举办一次禁毒主题班会、举办一次禁毒签名，让学生远离毒品。

禁绝毒品，功在当代，利在千秋。白雀园镇各校毒品预防教育工作，从小抓，重在防。中心学校继续把毒品预防教育工作与学习党史、学校思想品德、道德法制等课程密切结合，长抓不放，切实提高广大师生的禁毒意识和拒绝毒品自控能力，营造一个文明、净化的校园环境。



近日，固始县蓼城街道“扫黄打非”办公室在沙坝社区文昌公园开展“扫黄打非”专题文艺演出活动，以快板表演、诗朗诵、三句半和有奖竞猜等群众喜闻乐见的方式，向现场观众宣传“扫黄打非”的相关知识和政策法规，提升居民群众对“扫黄打非”工作的认知。 韩永平 摄

## 维护社会安全稳定

浉河区金牛集聚区开展“平安建设”宣传进企业活动

本报讯(赵鹏飞)结合近期“反诈骗”“预防未成年人溺亡”“防范非法集资”等宣传活动，6月18日，浉河区金牛物流产业集聚区工作人员带领相关部门工作人员，走进大别山农贸市场，开展“平安建设”宣传进企业活动，为企业及辖区群众创造良好的法治宣传环境。

在现场，工作人员通过悬挂条幅、设立咨询服务台、设立宣传展板、散发宣传资料等方式开展宣传，吸引大别山农贸市场

商户及辖区群众前来咨询。在此次宣传活动中，集聚区普法志愿者以及法律顾问积极向大别山农贸市场商户及往来群众宣传“平安建设”“反诈骗”“预防未成年人溺亡”“防范非法集资”“安全生产”以及“公共法律服务”等相关知识。

6月16日，大别山农贸市场商户叶某通过网上贷款平台被骗取人民币6.5万元。活动开展期间，平安办邀请叶某来到活动现场，普法志愿者向其详细介绍了

“反诈骗”的相关知识。

此次开展“平安建设宣传”进企业活动，吸引前来咨询人数共计511人次，发放宣传彩页共600余张，进一步提高了大别山农贸市场以及辖区群众的宪法意识和法制观念，增强了维护社会稳定、安全、自我保护和遵纪守法的意识。金牛集聚区将不断推进各类相关宣传活动，强化企业及辖区群众的法律意识和法律素质，努力营造更好的法治宣传环境。